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SZABALYOZASTECHNIKA 1. ZARTHELYI, A csoport
2010.10.19. 8.15-9.45

Név Neptun kdod Kurzus, Gyakorlatvezetd Osszpontszém

1. Egy folytonos szabalyozasi kor hatésvéazlata az dbran lathato.
a./ Adja meg az eredd atviteli fliggvényeket az y kimendjel és az » alapjel, valamint az u beavatkozdjel és az r

alapjel kozott!
r(t) e(t) C(s) u(t) P(s) y®)
R(s) _% E(s) U(s) Y(s)
|
A 1+20
b/ P(s)= ¢ , C(8)=2 5 mellett vazolja fel a felnyitott kor kozelité Bode diagramjat
1+20s Os

(kozelité amplitudé-koérfrekvencia és fazis-korfrekvencia gorbe).

c./ Adja meg a vagasi korfrekvencia és a fazistartalék értékét a kozelitd Bode diagram alapjan. Stabilis-e a zért
szabélyozasi kor? Vélaszat indokolja.

d./ Mekkora hibaval kéveti a szabdlyozés az egységugrés, az egységsebesség-ugras €s az egységgyorsulds-ugras

alaku alapjelet? 5 pont
2. Adja meg a zavarkompenzécids szabalyozas hatasvazlatat! Hogyan kell megvalasztani a zavarkompenziciés tag
atviteli fuggvényét ahhoz, hogy a kimeneti zavards hatdsa egyaltalin ne mutatkozzon a kimendjelben? Mi

realizalhatésdgéanak feltétele? 3 pont
3. Mi a gyokhelygorbe definicidja? Legyen egy folytonos szabalyozési rendszerben a felnyitott kor atviteli fiiggvénye:

k(s+4)
L) =G 5+6)

Vézolja fel a gyokhelygorbe menetét. Jellemezze a zart kor dinamikus viselkedésének valtozasat, ha a k tényez6t 0 és

o0 kozott valtoztatjuk.

4 pont

4. Adja meg az allapotegyenlet alakjat. Adja meg az allapotirdnyithatosag fogalmat. Allapotiranyithato-e az alabbi

—-0.25 0‘5:|;b=|i2};cr=[l 0];d=0.
0 0 1

5. Egy folyamat étviteli fliggvénye P(s) =—5-—
hY

4 pont

paramétermatrixokkal adott rendszer: A4 = [

28 Bemendjele u(t) =sin2¢ . irja fel a folyamat kimendjelét

kvazistacionarius allapotban.

3 pont

-3 0

=2

0 3 0
6. Szamitsa ki az A =|: :| . b =|: :l el = [1 0] és d =0 paraméter matrixokkal adott dllapotegyenletii

folyamat étviteli fliggvényét!

7. Ismertesse az altalanositott Nyquist stabilitési kritériumot!

P(s)= e,
) 1+8s

1
R =Trs

hatasvazlatot!

Adja meg a Youla-parametrizalast realizdld szabdlyozasi kort az

4 pont

3 pont

. Legyen a folytonos ideji (FI) folyamat atviteli fiiggvénye

1
Rr(5)=m €s

referencia modellek esetén! Végezze el minden sziikséges elem kiszamitasat és rajzolja fel a kapott

4 pont
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SZABALYOZASTECHNIKA 1. ZARTHELYI, B csoport
2010.10.19. 8.15-9.45

Név Neptun kod Kurzus, Gyakorlatvezetd Osszpontszam

1. Egy folytonos szabalyozasi kor hatdsvéazlata az abran lathato.
a./ Adja meg az eredd atviteli fliggvényeket az y kimendjel és az r alapjel, valamint az u beavatkozojel és az r

alapjel kozott!
r(t) e(t) C(s) u(t) P(s) Y(Q
R(s) _% E(s) U(s) Y(s)

1+2s

4
b/ P(s)=—, C(s)=
S
korfrekvencia és fazis-korfrekvencia gorbe).
c./ A Bode diagramon jeldlje be a fazistobbletet. Stabilis-e a rendszer? Vélaszat indokolja.
d./ Mekkora hibaval kéveti a szabélyozas az egységugrés, az egységsebesség-ugras és az egységgyorsulds-ugras

mellett véazolja fel a felnyitott kor kozelitd Bode diagramjat (kozelitd amplitido-

alaku alapjelet? 5 pont

2. Mi az érzékenységi fliggvény és mit mutat meg? 4 pont

. L k(s+2) - )
3. Adja meg a gyokhelygorbe definiciojat. Hol van az L(s) = ——————— hurokatviteli fiiggvényii kor
s(s—4)(s+8)

gyokhelygorbéjének szakasza a valos tengelyen? 3 pont
1
4. Adja meg a P(S) = ) atviteli figgvényii kéttarolos lengd tag kozelits Bode amplitiadé-
1+2ETs +5°T

korfrekvencia diagramjat. Adja meg az amplitud6 és a fazisszog értékét az ® = l/ T pontban. Adja meg a rendszer
polusait (& —vel és T -vel kifejezve) és abréazolja elhelyezkedésiiket a komplex szamsikon. 4 pont

-2 0 0 1
5. Allapotmodelljével adott az alabbi folytonos rendszer: 4=| o _5 0 b=0| c'=[1 1 1] d=0

0 0 -4 1

a/ Megfigyelhet6-e a rendszer?

b/ Allapotiranyithaté-e a rendszer? Kimeneti iranyithat6-e a rendszer? Valaszait indokolja! 3 pont

K
6. Egy zért folytonos szabalyozasi kérben a felnyitott kor atviteli fliggvénye L(s) =—e™”' . Hatrozza meg K
s

kritikus értékét, amelynél a zart szabalyozasi kor a stabilitas hatarara keriil! 4 pont

7. Adja meg az éllapotegyenlet alakjat és megoldasat az idétartomanyban. 3 pont

8. Legyen a folytonos idejii (FI) folyamat étviteli fiiggvénye P(s) = e . Adja meg a Youla-parametrizalast
s

1+

és R (s)=

1
realizal6 szabalyozasi kortaz R (s) = " referencia modellek esetén! Végezze el
+2s

1+0.5s

minden sziikséges elem kiszamitasat és rajzolja fel a kapott hatasvazlatot! 4 pont
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